

JAVNI POZIV ZA IZBOR SEDAM ROMSKIH NVO ZA DODELU *SUB-GRANTA* ZA RAD U LOKALNOJ ZAJEDNICI VEZANO ZA ZAGOVARANJE UNAPREĐENJA STAMBENIH USLOVA ROMA I ROMKINJA

I. POZADINA PROJEKTOG ZADATKA

SKRUG – Liga Roma sprovodi projekat „Aktivna participacija zajednice za unapređenje stanovanja Roma i Romkinja“, uz podršku Instituta za otvoreno društvo u Budimpešti (Roma Initiative Office).

SKRUG – Liga Roma će pratiti i zagovarati javne politike na nacionalnom i na lokalnim nivoima posvećene rešavanju problema stanovanja Roma i Romkinja. Sistem praćenja će se razvijati na osnovu obaveza koje je Republika Srbija preuzela Akcionim planom za Poglavlje 23 pregovora o pridruživanju i Strategijom socijalnog uključivanja Roma i Romkinja 2016-2025.

Pored toga, SKRUG će jačati kako sopstvene kapacitete, tako i kapacitete romske zajednice i kapacitete mreže Lige Roma za aktivnim učešćem u definisanju, kreiranju, sprovođenju, zagovaranju i monitoringu javnih politika inkluzije Roma i Romkinja.

Projekat će sprovoditi SKRUG - Liga Roma, kao najbrojnija koalicija organizacija civilnog društva koje zagovaraju ostvarivanje i zaštitu prava Roma i Romkinja, a koju čini 48 organizacija civilnog društva. Tokom definisane aktivnosti praćenja biće angažovani eksperti iz oblasti stanovanja koji će raditi zajedno sa organizacijama na poboljšanju položaja Roma.

SKRUG - Liga Roma tokom projekta će pokrenuti proces koji će biti model za dalji rad u drugim sredinama u cilju uspostavljanja široke međusektorske saradnje relevantnih aktera kojom se obezbeđuje ambijent za inkluziju Roma u lokalnim sredinama. Uspeh u radu u zajednici se ogleda u aktivnoj participaciji Roma i Romkinja u procese delovanja.

II. SVRHA PROJEKTA

Glavni cilj stambene komponente projekta je priprema 7 pilot opština i drugih opština koje su predviđene u okviru programa IPA 2013 (*Prva grupa gradova/opština koje su izabrane po projektu - Lebane, Svilajnac, Ub, Čačak, Prokuplje, Stara Pazova, Smederevo, Novi Pazar, Loznica, Odžaci, Opovo, Boljevac, Niš, i druga grupa gradova/opština u kojima će se pripremati tehnička dokumentacija - Bačka Palanka, Kraljevo, Šabac, Lajkovac, Požarevac, Niš, Vlasotince, Kovačica*) i usmerene su na izgradnju neophodne infrastrukture i unapređenje pojedinačnih stambenih objekata u romskim naseljima u tih 7 izabranih opština. U okviru stambene komponente, projekat će pružiti podršku izabranim opštinama u identifikaciji romskih naselja koja mogu biti unapređena i legalizovana. Kao prvi korak ka unapređenju uslova života u ovim naseljima, SKRUG - Liga Roma će se kroz ovaj projekat baviti rešavanjem jednog problema u oblasti stanovanja i inicirati izradu i reviziju urbanističkih planova. Opštinama i lokalnim romskim NVO i samim građanima Romima iz tih opština se može ponuditi pomoć ako njih izaberemo kao ciljnu grupu.

Stručni tim SKRUG - Lige Roma će uraditi opise postojećeg stanja i dostaviće lokalnim institucijama JLS koje su zadužene za izradu urbanističke - planske dokumentacije (direkcija zavoda za urbanizam) ali i gradskim i opštinskim većima u 7 opština i drugih po potrebi.

U cilju podizanja političke volje i kapaciteta na lokalnom nivou, SKRUG - Liga Roma će dostaviti analizu postojećeg stanja kako bi radile na izradi planova za romska naselja. Iz programa IPA 2013, lokalne samouprave su u obavezi da unaprede i izgrade komunalnu infrastrukturu u romskim naseljima i da to uvrste u akcioni plan za inkluziju Roma i Romkinja i osiguraju budžetska sredstva za njihovu realizaciju.

Analiza stanja i detaljna procena stanja svih romskih naselja u 7 pilot opština i drugih po potrebi. Na osnovu prikupljenih podataka će biti izrađena kroz punu participaciju Roma. Zakonom o stanovanju i održavanju stambenih zgrada predviđeno mnogo veći stepen obaveznog učešća lokalnog stanovništva nego što je to predviđeno u ranijem Zakonu o planiranju i izgradnji. Liga Roma će kroz svoj rad u lokalnoj zajednici i lokalnim romskim NVO, a u saradnji sa lokalnom direkcijom za izgradnju i u saradnji sa opštinskim službama i koordinatorima za romska pitanja, organizovati sastanke sa romskom zajednicom u svakom od naselja.

III. OPIS PROJEKTNIH AKTIVNOSTI

Glavni ciljevi ove aktivnosti su razvoj ljudskih kapaciteta i unapređenje uslova u lokalnoj sredini za rešavanje stambenih problema Roma i Romkinja. Aktivnostima će se osnažiti RNVO i predstavnici romske zajednice u 7 lokalnih sredina da aktivno učestvuju u procesima ostvarivanja prava kao i preuzimanja obaveza. U svakoj lokalnoj zajednici organizovaće se radionice na kojima će se odabrati predstavnici zajednice koji će se obučiti da zastupaju i zagovaraju interese zajednice.

Predstavnici OCD-a će učestvovati na dvodnevnom treningu na teme funkcionisanja lokalne samouprave i zastupanja. OCD će biti uključene da vrše pregovaranje sa lokalnim vlastima, ali takođe i da lokalne vlasti i institucije dolaze u naselje. Nakon treninga OCD će izraditi plan monitoringa i zastupanja za dato naselje.

I set treninga - Osnaživanje romskih NVO sa predstavnicima zajednice za zagovaranje; Priprema plana rada i okvira delovanja na osnovu pratećeg problema vezano za izradu urbanističkih planova u oblasti stanovanja u zajednici; Plan akcije na lokalnom nivou i kreiranje programa koji će se primeniti na lokalnom nivou; Komunikacija predstavnika zajednice sa institucijama vezano za probleme stanovanja, i povratna informacija ka romskim naseljima – razvoj alata za komunikaciju;

II set treninga - Funkcionisanje lokalne samouprave i zastupanje; Informisanje zajednice kroz javne forume; Izrada plana monitoringa i zastupanja za dato naselje; Razvijanje modela komunikacija sa lokalnom samoupravom;

III set treninga - Planiranje i monitoring budžeta na lokalnom nivou; Razvijanje procesa i veština za zagovaranje u ovoj oblasti; Ojačavanje predstavnika romskih NVO-a za zagovaranje kod institucija na lokalnom nivou; Razvoj modela za informisanje zajednice;

Komisija SKRUGa – Lige Roma će biti zadužena za selekciju sedam romskih OCD za zagovaranje unapređenja stambenih uslova Roma i Romkinja u lokalnim sredinama, a SKRUG-Liga Roma će dodeliti *sub-granting* u iznosu od 1.000 eura po organizaciji za period od 15.05.2018. do 31.08.2018. godine. *Sub-granting* će biti dodeljen organizacijama za sprovođenje aktivnosti po procedurama definisanim projektom.

Romske OCD kojima se odobri *sub-granting* za zagovaranje problema stanovanja Roma i Romkinja u lokalnim sredinama/opštinama će sprovesti sledeće aktivnosti:

- Informisanje zajednice kroz javne forume koji imaju za cilj da upoznaju stanovnike naselja sa mogućnostima učestvovanja građana u vezi sa unapređenjem uslova stanovanja
- Konsultovanje stanovnika naselja o njihovim potrebama i mišljenjima za rešavanje pitanja naselja
- Monitoring u oblasti stanovanja za poboljšanje uslova stanovanja u lokalnim zajednicama
- Planiranje i monitoring budžeta i proces zagovaranja u ovoj oblasti

Predstavnici romskih OCD za zagovaranje problema stanovanja Roma i Romkinja u lokalnim sredinama/opštinama će imati sledeća zaduženja:

1. *Prikupljanje osnovnih podataka i terensko istraživanje na nivou naselja* - biće urađeno u saradnji sa relevantnim predstavnicima nadležnih opštinskih službi. Prikupljaće se osnovne informacije o romskim naseljima, opremljenosti i uslovima stanovanja tako što će službe nadležne za infrastrukturu, statistiku, planiranje i socijalna pitanja popuniti upitnik. Analiziraće se važeći planski i zakonski dokumenti i ukazati na postojeće probleme i uslove unutar svakog naselja, kao i moguće intervencije kojima bi se unapredila struktura naselja i uslovi života njihovih stanovnika. Prikupljeni podaci poslužiće kao osnov za terensko istraživanje u naselju.

2. *Rad na terenu* - će obuhvatiti anketiranje porodica u mahali, procenu individualnih stambenih objekata i prikupljanje fotodokumentacije. Ankete će biti rađene na uzorkovanom području, isključivo sa porodicama koje će pristati da daju podatke. Uzorak će biti: 10 % stambenih objekata od ukupnog broja kuća u naselju. Istraživanje na terenu će se raditi uz pomoć opštinskih koordinatora za romska pitanja ili predstavnika lokalnih NVO, a u pojedinim naseljima uz pomoć odabranog predstavnika romske zajednice.

3. *Izrada baze podataka* - u koju će podaci sa terena biti uneti i obrađeni, daće osnovne statističke informacije relevantne za procenu stanja, identifikovanje kritičnih problema, postavljanje prioriteta i predloga mera intervencija koje imaju za cilj poboljšanje uslova života stanovnika podstandardnih naselja.

IV. KRITERIJUMI ZA DODELU *SUB-GRANTA* ORGANIZACIJAMA:

Kriterijumi za odobravanje grantova romskim OCD će biti:

- da su organizacije – članice SKRUGa - Lige Roma
- da će romska NVO biti u obavezi da pripremi i dostavi na konkurs predlog i plan okvira rada u odnosu na praćenje problema vezano za iniciranje pripreme urbanističkih planova i praćenja stanja u oblasti stanovanja i njihovog rešavanja, a vezane su za njihovu opštinu, lokalitet okruga i komunikaciju sa zajednicom
- da su obezbeđena načelna opredeljenost organa jedinice lokalne samouprave da sarađuju u vezi sa unapređenjem stambenih pitanja Roma i Romkinja;



V. NAČIN PRIJAVLJIVANJA

Molimo Vas da ukoliko ste zainteresovani dostavite **motivaciono pismo, portfolio organizacije, predlog i plan okvira rada u odnosu na praćenje problema vezano za oblast stanovanja u vašem okrugu, opštini i njihovog rešavanja i zagovaranja unapređenja stambenih uslova Roma i Romkinja, najviše do 3 strane** na sledeću elektronsku poštu: strucnasluzba@ligaroma.org.rs, najkasnije do 10.05.2018. godine do 15h.

Svi pojmovi u tekstu upotrebljeni u muškom gramatičkom rodu obuhvataju muški i ženski rod lica na koje se odnose.